

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte:
19-06 și 30-41.

Stadiul tratativelor pentru încheierea contractelor colective

- Cu privire la cantine și economate s'a adoptat punctul de vedere al C.G.M.-ului

Tratativele dintre reprezentanții Confederației Generale a Muncii și ai UGIR-ului, pentru încheierea contractelor colective dintre salariați și patroni au intrat într-o noua fază.

Astfel, după îndelungate dezbateri s'a căzut de acord asupra unor importante puncte -

Între altele și cele privind a-provizionarea salariaților prin economate și organizarea de cantine pe lângă întreprinderi, adoptându-se punctul de vedere al C.G.M.-ului.

Tratativele continuă urmând ca la sfârșitul lor să se dea un comunicat oficial în care să se precizeze

prevederile noului contract colectiv și deci să se stabilească noul tip de salarizare al slujbașilor.

În orice caz apariția acestuia este în strânsă legătură cu apariția viitorului regim al prețurilor. În legătură cu aceasta ieri după amiază

a avut loc la Ministerul Economiei Naționale, o importantă conferință în care s'a discutat problema noului salariu și recalculării prețurilor.

Au participat la discuții d-nii: Bucur Schiopu subsecretar de stat al comerțului și prețurilor, Roman Modovan, secretar general, Gheorghe Apostol și Em. Anghelcu reprezentanți ai C.G.M.-ului.

Deasemeni, la orele 9 seara d. ministru Maurer a avut o ședință prelungită până târziu noaptea - cu d. Bucur Schiopu, reprezentanții C.G.M.-ului și referenții care au făcut ipotezele, în vederea recalculării prețurilor la materiile prime necesare marelui industriei.

S'a votat legea pentru creditul meseriașilor

În ședința de ieri a Parlamentului s'a luat în discuție proiectul de lege pentru modificarea legii de organizare a Băncii de Credit a Meseriașilor.

Au luat cuvântul d-nii E. H. Croitoru (PSD), Barbu Rădulescu (PNT) Victor Nicolau (PNL), Ștefan Iorgovici (PNL) Sever Panbiu (PNL) și Lotar Răduceanu (ministrul muncii). Camera apol admite proiectul cu 126 voturi pentru și 3 contra.

Nouile sporuri la chirie au fost fixate

Într-o ședință la orele 5 s'a întrunit la Ministerul Justiției, comisia stabilită de d. prof. Lucrețiu Pătrășcanu, pentru fixarea coeficienților de chirie conform art. 39 din legea 330-1946.

Comisia a fost prezidată de d. cons. Ciprian Rășiu, secretarul general al departamentului și au participat d-nii av. Dimitrie Olășanu, deputat, consilier Anca, St. Pop și Ralescu dela Consiliul Legislativ, av. I. Costian președintele Asociației Chiriașilor din România și cons. Aurel Atanasiu, reprezentantul funcționarilor publici chiriași.

Comisia a dezbătut problema fixării coeficienților de chirie făcând propuneri care urmează să fie supuse d-lui ministru Lucrețiu Pătrășcanu, în vederea întocmirii Jur

nalului Consiliului de miniștri.

Din informațiile ce le deținem, comisiunea a hotărât că tehnica juridică va rămâne tot cea prevăzută de vechea lege, adică împărțirea pe categorii a chiriașilor, coeficienții urmând a fi stabiliți pe categorii.

Deasemeni se pare că pentru funcționarii publici și pentru salariații încadrați în contractul colectiv, sporul la chirie propus de comisie este de 50 la sută din chiria ce o plăteau până la 23 Aprilie 1947.

Putem afirma că nici o categorie nu a fost lăsată în libera transacție.

15 mii de muncitori rămâi pleacă în Cehoslovacia

Tratativele duse între guvernul republicii cehoslovace și guvernul nostru în vederea plecării unui număr de muncitori români la muncile agricole în Cehoslovacia, au luat sfârșit.

Acordul fiind semnat, un prim lot de 15 mii de muncitori urmează să plece zilele acestea.

Durata stagiului militar

Ministru de războiu, d. general Lascăr a făcut ieri declarații unul ziar de prânz.

Între altele, șeful departamentului armatei a precizat că durata stagiului militar va fi de 18 luni.

Grănicerii și jandarmii vor satisface un stagiu de doi ani.

Noul tarif postal pentru străinătate

Începând cu data de 1 Aprilie va intra în vigoare noul tarif postal pentru străinătate. Noule taxe sunt:

O scrisoare simplă 15 mii, o scrisoare recomandată 15 plus 21 mii, o scrisoare expresă 15 plus 32 mii, carte poștală 11 mii, hârtie de franca 15 mii imprimată 3 mii, pa-

chete până la 1 kilogram 30 mii lei. Tariful special pentru expediția cu avionul, în Anglia taxele de mai sus plus 4 mii lei, în Cehoslovacia plus 2 mii lei, în Statele Unite plus 22,500 lei, în URSS plus 3 mii lei, în Franța plus 3.500 lei, în Olanda plus 4 mii lei și în Elveția plus 4 mii lei.

Alte 2 trenuri spre București și Oradea

Începând cu ziua de 1 Aprilie vor fi puse în circulație alte două trenuri pe distanța București-Arad și Arad-Oradea.

Trenul 2001 sosește la Arad dela București la ora 10,55, iar trenul 2002 pleacă din Arad la București la ora 7,40.

Trenul spre Oradea pleacă din Arad la ora 15,20 și sosește la Arad a doua zi dimineața la ora 5,50.

Aceste trenuri vor circula zilnic

În gândul la tineretul țării

...să încheiat săptămâna tineretului mondial. Tineretul din întreaga lume a sărbătorit prin munca această săptămână. Tinerii dela din țară, plini de vigoare, plini de entuziasm, însufleșiți de o profundă solidaritate și de o adevărată dragoste de țară, porniți pe drumul dezvoltării reale, s'au încadrat viguros în trup și suflet, prin toate mijloacele care le-a stat la îndemână, în munca uriașă de a depăși granițele de tot felul care stau în calea noastră.

...să recunoaștem că avem în tineret conștient, un tineret care este dornic și care este capabil de a lua pe umerii lui o bună parte din greutățile ce apăsă asupra

...greșelile trecutului. Tineretul nostru a știut să culegă rădăcinile

...tineretului nu poate uita că între două războaie mondiale, suferințele tineretului românesc a fost îmbibată de felul de lozinci nesădicioase, naționale și antidemocratice care s'au făcut altceva decât să împiedice tineretul atât pe plan intern cât și pe plan internațional. Nu s'a uitat că în acest război tineretul au fost îndreptați pe drumul drept, departe de drumul dezvoltării, departe de fuzajul colateral și înțelegerii.

...au fost rezultatele acestor războaie, o simțim prea bine și mai mult știe tineretul care a simțit-o pe propria lui piele și care a fost drept carne de tun în războiul trecut.

...tineretului de astăzi nu mai vrea să meargă pe drumul real al dezvoltării adevărate. Înțelegând că greșelile primului ministru în a ține în vedere tineretul din țară, atunci când a spus:

...să fiți în primele rânduri ale progresului, pentru că primul rând vă aparține și mai sunt greutăți, pledici în țara noastră, dar adevăratul luptător începe în fața greutăților și el își începe puterile și

...Noi prin munca noastră să ne înfruntăm cu toții în țară pentruca împreună să construim o Românie nouă, mamă bună pentru fiilor ei.

...de glasuri care se mai ridică în surdina și care în descrierile tineretului, să descrie atitudinea lui și să-l împingă pe aceleși căi greșite și fără putere, se pierd în calea înfrântă de voiața majorității obișnuite a tineretului din țara noastră.

...primim la tineretul nostru din Arad și vom vedea că tineret este pătruns în adevăratul interes al curântului de muncă și de sarcina ce îi revine și ce trebuie să o depună pentru realizarea greutăților actuale.

(Continuare în pag. 4.)

Spectacole - Cinema

Aro: FEMEIA FATALA cu Gaby Sylvia
Corso: SUFLETE SBUCIUMATE dupa romanul lui Stefan Zweig
Forum: ADRESA NECUNOSCUTA si RADETI CU NOI
Royal: CAVALCADA TINERETII film tehnicolor sovietic
Savoy: SIMFONIA AMERICANA cu James Cagney.
Urania: BANDITII DIN ALASCA cu Rin-Tin-Tin

Cinema Urania Repr. la orele 3, 5, si 7.
A zi! Senzational program dublu
BANDITII DIN ALASCA
Cu cainele politist Rin-Tin-Tin
Emotionant film de Cow Boy: CURSA FATALA

DE LUNI la cerinta genrului cel mai monumental film unghuresc
AR SARUTUL FATAL
cu KARADY K. si NAGY ISTVAN
Azi ultima zi GABY SYLVIA
FEMEIA FATALA

Azi! la FORUM
Program dublu
ADRESATUL NECUNOSCU
AGAI - KADOS
Radeți cu noi
Hacsek si Saló

Cinema CORSO
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 fix
După romanul STEFAN ZWEIG
Suflete rătăcite
Marti premieră
LEGEA NORDULUI
Michele Morgan
P. Richard Willm

Farmacile de serviciu
In noaptea de Duminecă spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacia:
IANKA in bulev. Regele Ferdinand
WEISZ in piata Avram Iancu
SZOLLÓSI, Cal. Saguna
In noaptea de Luni spre Marti sunt de serviciu următoarele farmacia:
HAJOS, in Bdul Reg. Maria
NIEDERMEYER, in palatul Sárbock.
WÜDÖS, Micblaca

ROYAL Orele 3, 4.3, 6, 7.30 si 9. Duminecă si sâmbători ma înviri la orele 10 si 11.30
Azi, splendorul film tehnicolor realizat in anul 1946
CAVALCADA TINERETII
Mai grandios si mai pompos in culori de cât "Parada Sporturilor" prezentat anul trecut

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE sa primește zilnic până la orele 18. - Un cuvânt Lei 1600.-, minimum 10 cuvinte. - Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. - Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

Cereri de serviciu

GATTERMONTER mecanic caută post la fereastră cu abur. Raeko, Str. Petru Rareș 20. 1194
OFITER REZERVA caută post încredere, fermă, întreprindere. Oferă ziar sub „Energic”. 1183

Oferte de serviciu

CLUBUL REGATA ARAD caută garderobier și garderobieră de încredere pe timpul dela 1 Aprilie la 1 Octombrie. Solicitanții se pot prezenta zilnic la sediul Clubului pe malul Muresului între orele 18-20. 271
VIZITIU, om serios, se caută. Calea Aurel Vlaicu 67. 1132
PAZNIC DE NOAPTE angajează imediat garajul Vărădy, Boul. Roșu în curte. 1167
FABRICA DE ZAHAR angajează oameni tineri pentru secțiunile pompieri și pază de noapte. La fel, pentru încălzitul și descărcatul vagoanelor. 419

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE o casă cu grădina. Mărășel, Str. Dr. Popovici 23. 1141
MASINA de scărmanat în stare perfectă stare de vânzare. Valean Sărbu, comuna Saravale. 1180
CUMPAR SI VAND cu bani imediat haine hărățite, cămăși, indispensabile și pălării. Kertész, can. de haine vechi, Str. Trib. Dobra No. 1, Arad. 1126
DORMITOR, sufragerie, camere combinate și dormeze „La Polona” Bdul Ferdinand 28. 931
PRELAU în comision haine bărbătești și de damă, vând tot felul de haine întrebunțate. Prânzitor de țag afumat de vânzare. Doamna Hacker, depozit în comision, str. Mărășesti 3. 286
INSTALATIE completă pentru înmormântări și mărțiale, se pot cumpăra estin. Informații la firma „Pax” strada Trib. Dobra 11. 426
DE VANZARE un război de tesut, dormitor și bucătărie. Adresă în ziar. 1170
CARUCIOR adânc „Pauker” în stare bună de vânzare. Str. Gojdu 14. 1193
FATA DE PIAN, mobilier pentru bodogă, butungerie de vânzare. Adresa în ziar. 1200
DE VANZARE o mașină de sămănat porumb. Cristian Lang, sucursală Arad, Bdul Reg. Ferdinand 21. 1195
DE VANZARE un aparat nou de radio Grelz și un Robott care schimbă 10 plăci mici și mari. Adresă în ziar. 1192
VAND aranjament de colonaletă în stare foarte bună. Calea Saguna No. 26. 1190
DORMITOARE, sufragerii, covoare persiene, porțelanuri de vânzare cu pret estin. „Orient”, str. Bradina 4. 1189
CAMERA combinată nouă de vânzare. Str. Remus 35, Serb. 1186
CASA 4 camere, tot confortul, 2 jugh grădina, magazie 450 milioane. Nicolovici Agenbură, Avram Iancu 21. 1203
DE VANZARE camera combinată, vopsite, la pret convenabil. 11-3. Str. Episcopul Radu 4. 1202
RADIO modern 4 plus 1 vând. Adresă: str. I. Grozescu 2. 1201

ACORDEON Hohner 80. 2 registre noui, ghetar și masină de cusut Singer de vânzare. Horia 2. etaj II, ap. 6. 1195
IMOBILE, cumpărări sau vânzări adresati vă Carol Deutsch, fost director, Arad, Str. Goga 2 (vis a vis cu intrarea dosul teatrului), etaj I, telefon 19-53. 193
CUMPAR masini de scris și motoare electrice. „Comisionul” Eminescu 8. 369
AGENTIA HATSCHEK, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 950: Prefecturii 10 apartamente 175, parchete. 600: particular casă 6 camere, confort, magazii, 500: semetaj 3 camere, parchete, baie, hall, grădina mare subsof portar. 450: Catedralei 4 apartamente, 275: calea Radnei 3 camere, baie, pivniță, 150: Spitalului 3 camere, grădina mare. 427
MOTOCICLETA 500 cm3 marca engleză estin de vânzare. Dna Hacker, Str. Mărășesti, 3, ap. 1. 405

Inchirieri

apartamente și camere mobilate
CAUT cameră, bucătărie baie gazele, eventual mobilată. Pata Lucei 13. 1184
TANAR caută cameră mobilată. Adresa în ziar.

Pierderi

PIERDUT carnet costum CFR Vălocea Seția. Declar nul. 1197
SA PIERDUT buletinul și fișa No. 2, pe numele Uscă Florea, Găsitorul să-l predea în str. Doamna Balas 195, contra recompensă. 1163
PIERDUT carnet costum CFR No. 3090, numele Brăstîn Ioan. Declar nul. 1185

Diverse

CERS NOI de dactilografie, contabilitate dela 1 Aprilie „Pallas”, Coșbuc 1. 1195
COMISIONAR LA BUCURESTI în fiecare Miercuri. Primim în creditare până Marti, orele 18. „JOLYMIKON” birou volaj, reprezentanta „MONDIAL” informatiuni, ARAD, Bradina 2-4. Telefon 20-49. 151
TES ARTISTIC stose rufe, binte sau mâncate de molii. Din cravate vechi, facem noui. Avram Iancu 2, etaj I. 908
AM DESCHIS din nou atelierul de croitorie dame, Holzer Alexandru, Piata Avram Iancu 13, etaj I, în curte. 404
SCOFLE de casă se înlocuiește la pină (dubă) în Arad, Str. Con. Mosoșu 19 Cămgă gâra Podgoriei. 1177
ADUC LA CUNOSTINTA PUBLICEI că Bușcaul Segu are moșese oficiul pe dna Marcu Săuzina, strada Lăcrămișoarelor No. 19, Bușca. 1187
CRAVATE vechi latore, repar artistic. Coafor Tereziă, Str. Eminescu 15. 1204

Stăpîrea dănilor și păduchilor execută
Tályai
Telefon 17-11

Schimb locuință
modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa în ziar

Sport

REZULTATELE INTALNIRII DE ERI

Pe arena Gloria s'a disputat după amiază două mețchuri de ball în cadrul diviziei C. es soldat cu următoarele rezultate:
SUA-FZ Tricolor 3:2 (2:1) mareșel Bely (2) și Vargaș, la Tricolor Părtos și Groman, dca d. Munteanu.
Astra-ILSA (Timisoara) 5:1 A mareșel Popovici, Brăduț, mîlîi (2) și Mîicu. D. Căpîșu Ingeș a condus excepțional. Anunțate în Patrioțul Sportiv Leat dimineața.

INTALNIRILE DE AZI ARENA GLORIA

Gloria găzduiește azi mețchuri în cadrul diviziei C. Astfel în ajute de amiază la 9 se va disputa mețchul de mixex. La tuse Szegő și Fenyő. La orele 11: Indagăreț sport, la tuse Moroz și Kálmán. După amiază la orele 14: 15-CFR, la tuse: Huslik și der.
La orele 16 se dispută Gloria-Unirea Tricolor. la Măceș și Gheorghiu.
Arena Chișreșu Cris: ora 10: Soimii, la tuse: Rîșcă, Kay, Camn, districional: Arșora 0:0. Unirea-Vulturul Bana, la tuse Zăbă, Arșora 1:0. Fulgerul-Tray și bîru Charol, la tuse Uj, Arșora 1:0. Cășana-Voș Varga, la tuse: Volentiu Curtic, ora 14:50: Frontințica, arb. Barbu I. în tuse, arena Rovine: ora 15: Cășatul, arb. Horvâth, la tuse

Domnul CONSTANTIN din provinci este rugat de vopsitor feabaum să se prezinte sitorje pentru a-si ridica lonje schimbati, vopsitor portand spesole de d

Cupon de pronosticuri al „Patrioțul Sportiv”

Numele:
Adresa:

Table with 2 columns: Club Name, Result. Includes: Dermagent - ITA, Carmen - Prahova, UOR - Ferar, Jiul - CFR Buc., Ciocanel - CFR Tim., Libertatea - FC Craiova, Univers - Juventus, Electrica - AMEFA, Sparta - CFR Arad, Gloria - Unirea Tric.

Mihai V. Popovici
POST CONSILIER la Apel Timisoara, are drepturile la pensie va DE BIROU DE AVOCAT IN TIMISOARA, Str. No. 11, prin Tache I. tipografic Horea în cursul lunii Aprilie.

Cinema SAVOY
Senzatia senzatiilor! Primul film american premiat cu medalia importat in 1947
SIMFONIA AMERICANA
Yankee Doodle Dandy Joan Leslie
cu celebrul artist american JAMES CAGNEY Szöke Szekely
MONTARE EXTRAORDINARĂ! FAST! DANȘURI!
Cassa deschisă dela 11 - 13. Reprezentatiile încep precis la 3, 5, 7 și 9 - Duminecă malineu la 11-30

Dela un capăt la altul prin târgul de primăvară Lume multă dar... prețuri exagerate Jocul naivilor și norocul moșului

Nu numai masa compactă de oameni, înghesuiți ca într-o cutie de conserve în Lătrăna piață Avram Iancu, dar și șgometul făcut de fel și fel de crăciuni, amestecat cu vociferările târguștilor în atrag repede atenția. Astăzi — ca în orice zi de târg — piața este foarte aglomerată. Târgul de azi e cu totul altul de cât cel de odinioară. Pe atunci trăiau alte vremuri, eram înainte, unii războiu și nu după.

Ce e cu prețurile

genușii pot pătrunde în zădul fier de oameni, căre se freacă și centrându pe întreaga piață. În rândul acesta o serie de târguri un mare număr de pajiți oferind spre vânzare oia la preț de 4500 bucată. Glasul lor se aude dintr-un vânzător săpun care și-a instalat o prăvălie pe aproape.

Săpun, săpun 160 mii kg. e mult, doar, tocmăi cât imi săgul pe o săptămână. Marmelade verde cu 30 mii kg. ulei de soia cu 65 mii kg. și așa mai departe. În ceea ce privește făina tăbăcită și cu 16 mii lei kg. sigur că toate aceste prețuri sunt ridicate pentru un altă. Dar tot cumpără, face totul pe se aprovizionă. Se vede că este în toate că acest târg este foarte mare de cel din vremuri mai

cu erau aduse numai anumite articole.
Dar astăzi târgul nu e târg, ci o piață.
(Th. T.)

DISTRACȚIILE NAIVILOR...

există însă o categorie de oameni care nu sunt preocupati numai de grija aprovizionării. Aceștia mai ales cu prilejul târgului ocupărilor lor naive.

Unul e de tocmăi, bine unchi de sărlătanii care au învânată. La intrarea în piața de curi un mare număr de cumpărători adunat în jurul unei saletă este ruleta târgului. La un individ aranjează pe o masă ceasuri, bricege, lanterne și lucruri după care jocul începe. Este o culcare liberă și cine joacă Clujul. Clujul începe cu 5 mii de lei culoarea. La jocul începe.

Unle au fost aruncate și a tocmăi... Clujul. Pentru că era liber. Și așa banenotă banenotă este adunată în timp ce sărlătanului rămâne.

UN MOSNEAG I-A FACUT BECATA...

ce merge bine până când și mosneag se decide a juca. Înaintea pune brași pe vreo culoare și face de trei ori înconjurul cu mâna.

Și m'a învățat habă... prezenti rād și jocul începe. Unul așteaptă calm. Zărușile aruncate.

OBIGAT NUMĂRUL 26

și-a luat ceasul, după ce a ascultat cu urechea dacă are și plăcică urmărit de "sarlătanului".

ȘI FACI. MOSUL I-A FĂCUT BUCA

după ce a câștigat un ceas a

OR VENI ZILE MAI BUNE


trăiri, cu frământări, cu gânduri așa ne-a găsit târgul de azi. Dar toate aceste greutăți învinge. Vor veni și zile mai bune când să muncim, să și să luptăm din răspuțeri aceste zile. Democrația română murea și sacrificiile zilelor depune bazele acestor zile.

MAILE ADUSE SPRE VÂNZARE FAC

un mare pe întreaga piață. La târg ele erau vândute în piața iar în piața Avram Iancu

VICITORI TESATORI

ajută fabrica T E B A



Rezultatul Cosmeticei Americane este

HORMOCITH-B.

Cream,
tenului sensibil și uscat la adus
Rezultate perfecte

Dr. E. WISZTREICH - NEW-YORK

A apărut ordonanța pentru reglementarea circulației vehiculelor și pietonilor

Artera pe care circulația se face în sens unic — Conducătorii de taximele și birje obligați să se comporte cuviincios cu publicul

Un cuvânt în interesul copiilor

Primăria Municipiului Arad a emis o ordonanță pentru reglementarea circulației vehiculelor. Conform acestei ordonanțe

circulația vehiculelor de orice fel pe străzile Municipiului Arad, se va face pe latura dreaptă a drumului, în direcția mersului.

Se instituie circulația în sens unic pe următoarele artere de comunicație: pe distanța dela gara CFR. și până în piața Avram Iancu precum și pe străzile Meleanu și Vasile Goldis și anume în felul după cum urmează: Pornind dela gara CFR. spre centrul orașului prin Bul. Regina Maria apoi pe Str. Gen. Bărbulescu și în fine pe Piața Avram Iancu, partea dreaptă carosabilă asfaltată, până la punctul de intrare în Calea Maresal Averescu — apoi plecând din Piața Avram Iancu, prin str. Octavian Goga, pe partea dreaptă carosabilă asfaltată a Bulev. Regina Maria și a Bulev. Regelui Ferdinand, pe Calea dr. Ioan Stăruș și Calea Aurel Vlaicu până la punctul de sosire la gara CFR. și în fine pe Str. Meleanu cu direcția dela Piața Avram Iancu în spre Piața Miron Cristea, iar pe Str. Vasile Goldis cu direcția dinspre Piața Miron Cristea în spre Teatrul Comunal.

Pe Bulev. Reg. Ferdinand și pe Bulev. Regina Maria, vehiculele de marfă, carutele, camioanele, tractoarele, etc., vor circula exclusiv pe artera de comunicație din mijlocul bulevardului, fără obligația de a se respecta sensul unic.

Vehiculele de persoane vor circula numai pe cele două drumuri laterale ale bulevardelor, amănile, în sensul unic specificat mai sus.

Ordonanța stabilește locurile de staționare pentru autotaximele și birjele publice.

Depășirile în cursul mersului se fac pe stânga fără a trece peste limita vitezei reglementare, ele fiind interzise în punctele aglomerate și de intensă circulație, la coborâri, încrucișări de drumuri și în fața instituțiilor școlare.

Viteza maximă a vehiculelor pe teritoriul orașului este de 25 km. pe oră pentru autotaxime, 25 km. pe oră pentru autocamioane, și 15 km. pe oră pentru motocicletiști, această viteză micșorându-se la încru-

cișări de drumuri, coborâri, etc.

Circulația călătorilor pe trotuar este interzisă, tot așa prin p. reuri și altele. Nu se permite circulația a două persoane pe o bicicletă și a mai multor biciclete una alături de alta.

Circulația pietonilor este admisă numai pe trotuare fiind interzisă circulația și staționarea lor în partea carosabilă a străzilor.

Traversarea pietonilor dela un trotuar la altul se face în toate dreapta și nu peșteră.

O măsură binevenită este aceea conform căreia conducătorii de taximele și birje publice

sunt obligați a sta în timpul serviciului mersu la dispoziția publicului călător, la orice oră și orice loc li s'ar cere.

Contra plății tarifului legal, refuzul polișter atrage după sine revocarea temporară sau definitivă a permisului de circulație. De asemenea, este binevenită măsura care obligă pe conducătorii de autotaximele și birje publice

a se comporta corect și cuviincios cu publicul călător.

Ei vor pune întreaga lor grijă și atențiune la conducerea vehiculelor pe care vor trebui să-l țină în perfectă stare de curățenie.

suntem de părere ca art. XI al ordonanței va trebui să fie eliminat, pentru că prevederile din acest articol nu sunt cu nimic justificare.

Conform acestui articol se interzice circulația cărucioarelor de copii pe trotuarul din Bulev. Regina Maria, porțiunea dintre Str. Brătianu și Str. Horia (Corso) în zilele de lucru între orele 11-14 și 18-21, iar în Duminică și săr-

bători toată ziua. Credem că căruciarele de copii nu s'ar aspectu străzii principale și

nu este niciun motiv ca întreprinderea de ale populației orașului nostru să se atingă tocmai pe timpul amiezii.

— când este mai mult soare — și în zile de sărbători de pe strada principală.

Contravențiunile la ordonanța susamintită se vor pedepsi cu închisoare polițienească de la 1-30 zile și cu amendă dela 24-100 mii lei. Contravențiunile care se vor recunoaște vina și nu vor dori să fie trimiși în judecată vor putea să se pedepsiti pe loc de agentul constatator prin aplicarea amenzii minime, care se va plăti contra unei chitanțe, decupate dintr'un chitanțier întocmit de Primărie în acest scop.



BIROU DE RECLAME
EXECUTA:
TABLOURI de BACALAUREAT
DIAPOZITIVE
SI TOT FELURI DE RECLAME
STR. MEȚIANU 1. TEL. 28-01

TEATRU

Reprezentările vrăjitorului Tihoniyi au loc Duminică seara, la orele 9, Luni la orele 3, 6 și 9 și Marti la orele 9 seara.

Biletele pentru aceste reprezentații iluzioniste sunt puse în vânzare de către agenția teatrală EUROPA din piața Avram Iancu.

La noua poșetărie

MARICA

Propri. R. Adorjan Marlo

Se execută cele mai noi modele

B-dul Regina Maria 8
In curtea Ap. Patriotice

1199

Cumpărăm

prășitoare cu tracțiune animală, pluguri cu 2 brazde, rărițe și grape de fier

Industria Textilă Arădiană 424

D. BIDAULT

Unificarea zonelor din Vestul Germaniei constitue un pericol pentru Franța

Despăgubirile de războiu față de Uniunea Sovietică, Germania le va plăti în mod eşalonat timp de 20 de ani

MOSCOVA. — Corespondenții de presă anunță că ministrul de externe francez d. Bidault, la conferința ministrilor de externe dela Moscova, și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu proiectul unificării celor trei zone de ocupație din Vestul Germaniei.

Ministrul de externe francez a arătat că acest proiect prezintă un mare pericol pentru Franța.

Prin unificarea zonelor s'ar da posibilitate marilor industrii să se desvolte din nou și s'a dovedit în toate timpurile că aceste mari industrii au servit cauze sovietice în detrimentul vecinilor Germaniei și în special a Franței.

În afară de aceasta, Franța ar mai avea de suferit din cauza că transporturile de cărbuni destinate Franței ar fi micșorate din cauza că zonele anglo-americane sunt deficitare pe când cea franceză este activă.

MOSCOVA. — Corespondenții de presă anunță că comitetul de coordonare a terminat lucrările asupra raportului Comisiei Aliate de Control din Berlin.

Uniunea Sovietică și-a exprimat punctul de vedere în sen-

sul ca să se stabilească quantumul despăgubirilor din partea Germaniei, iar Uniunea Sovietică să primească o cotă de 10 miliarde dolari, conform acordului dela Yalta și Potsdam. În costul acestei sume se va demonta în mod parțial utilajul industrial german care nu este necesar dezvoltării economice a Germaniei, iar con-

travaloarea bunurilor germane din Austria va fi plătită în mărfuri diferite, Uniunea Sovietică urmează să primească despăgubirile din partea Germaniei în mod eşalonat timp de 20 ani.

Adjuncții ministrilor de externe au stabilit un acord asupra a unei clauze economice și nu s'au înțeleas asupra altor patru.

Reorganizarea economatului general al funcționarilor publici

În vederea unei mai bune aprovizionări a salariaților publici, forurile de resort au întocmit un proiect de lege pentru reorganizarea Economatului general al funcționarilor publici.

Prin acest proiect, care în câteva zile va fi depus pe biroul Camerei, se urmărește descentralizarea atribuțiilor avute până acum de ECOGEN, prin

acordarea de autonomie fiecărui departament.

Fiecare economat erelat pe lângă departamentele respective va fi astfel, o persoană juridică inde-

pendentă, cu posibilități de obținere de împrumuturi și efectuări de aprovizionare directe.

Atribuțiilor Ecogen-ului vor fi astfel restrânse, rolul lui fiind numai de coordonator al tuturor economatelor anexe departamentelor.

Operațiunile de finanțare și aprovizionare ale economatelor vor fi conduse și coordonate de un Consiliu de administrație compus din membri numiți de Ministerul Economiei Naționale și care va funcționa pe lângă Ecogen.

Cu gândul la tinerețea țării

(Urmare din pag. I)

Analizând sumar activitatea tinerețului arădean depusă cu mărinimie în cadrul săptămânii tinerețului mondial, putem desprinde fapte cu adevărat glorioase, fapte care ies din comun și care desvâlțese o altă ordine fermă, o voință de fier și o profundă solidaritate față de greutățile țării. Vom vedea astfel că tinerii muncitori și elevii au reparat drumuri, tratuare, au plantat pomi, au desecăat vagoane de lemne și mai ales de cărbuni iar în ziua CARS-ului un mare număr de tineri și tinere au donat porțiile lor de mâncare copiilor moldoveni, cum sunt cei dela Teba de exemplu, care au pus la dispoziția CARS-ului 320 porții de mâncare.

În ziua reconstrucției dacă nu amintim decât faptele tinerețului dela depoul CFR care au desecăat 60 tone de cărbuni, au strâns 10 tone de fier vechi depunând o muncă intenționată de 500 de ore. Zic dacă numai acestea ar fi faptele tinerețului din ziua reconstrucției și chiar și atunci, tinerețul din Arad ar putea fi mândru de faptele sale. Dar ea cei dela Depoul CFR și dela Teba au fost ceilalți tineri dela Astra, dela Induarava, dela I.P.A. dela Atelierelor CFR și dela toate celelalte fabrici mici și mari, precum și tinerețul din școli indiferent de organizațiile de tineret din care fac parte. În ziua campaniei de însă-

țării, echipe de tineri mesotugari s'au deplasat la sale pentru a repara unelte și mașinile agricole ale săranilor.

Vedem deci că tinerețul din țara noastră a pătut pe drumul democrației adevărate, alături de tinerețul celorlalte popoare, pe drumul care nu poate să ducă decât la refacerea țării, la întărirea democrației și la consolidarea păcii.

STEFAN I. SIMON

Băile Simay vor funcționa de sărbătorile Paștelui

În urma intervențiilor care au fost făcute de d-nii prefect Aristide Gafencu, primar Pălineaș și medic șef al Municipiului dr. Tiriță, în săptămâna viitoare urmează să sosească combustibilul necesar funcționării băilor Simay în preaj-

ma sărbătorilor Paștelui.

În urma primirii acestui combustibil, băile Simay vor fi deschise Vineri, Sâmbătă și Duminecă de Paștele catolicilor și Vineri Sâmbătă și Duminecă de Paștele românesti.

COMPTOIR INTERNATIONAL DE TRANSPORT „C.I.T.”
SUCURSALA ARAD
S. A. R. de transporturi internaționale, vămuri și întreprinderi
REPREZENTANȚA
Organizației de transporturi internaționale
SCHENKER & Co.
din străinătate și a caselor afiliate acestuia în toate continentele

Reg. Com. No. 359/946
SEDIU
Str. Gen. Praporgescu No. 19-21
Telefon 15-21

Vacanța școlară de Paști are durată normală

Ministerul Educației Naționale a hotărât ca vacanța școlară de Sfințele Paști, să aibă durată normală, adică, va începe la 5 Aprilie și se va sfârși la 21 Aprilie.

Informații

Abonamente: Lunar: Lei 1.000.
Funcționarii, muncitorii și funcționarii sindicalizați, Lei 15.000.
Pt. Întreprinderi un an Lei 150.000.

— ȘCOALA PENTRU Tinerii RISTI ARADUL NOU. Școala județeană a REAZIM-ului aduce la cunoștința celor interesați că la Statuinea de mașini din Aradul Nou se va deschide în ziua de 1 Aprilie a. c. un curs pentru conducătorii de mașini agricole. Pentru informații adresa secretariatului școlii Statuinei, îng. agr. Leonid Ser.

— SINDICATUL UNITAR AL FUNCȚIONARILOR DIN INDUSTRIILE LEMN SI FORESTIERE aduce la cunoștința tuturor funcționarilor că sesiunea convocată de 30 Martie este amânată de 3 Aprilie, ora 5 și 30 d. m.

— POLACSEK MAGDAR NIESSEL EUGEN Aradul aduce la cunoștința prietenilor și cunoștințelor la căsătoria lor care se va desfășura în curtea bisericii ortodoxe în ziua de 30 Martie la orele 4 d. m.

DROTH LILI (Miskolc) și RIESZ TIBERIU (Arad) Invită pe această cale pe toți cunoștinții să ia parte la nia lor, care va avea loc Martie ora 12 la sinagoga occidental.

— ECONOMATUL MESTERILOR PATRONI METALURGI face cunoscut patronilor și muncitorilor sunt membri ai economatului, că dacă până la 31 Aprilie nu achită toate obligațiile muncitorii respectivi nu vor fi. Conducerea.

— BANCA POPULARA ARADUL MARUNT își tine adunarea anuală în ziua de 30 Martie, orele 17 în sala școlii evreiești (Piața Lur).

— COMITETUL SINDICATULUI UNITAR AL ARTISTILOR SCRITORILOR SI ZIARISTILOR își tine sesiunea azi. Dumineca 31 în localul Sindicatului. Comitetului sunt invitați la sesiune. Aduarea proiectatului Martie se amână.

— SE ADUCE LA CUNȘTINȚA DOMNILOR MEDICI ziua de Luni, 31 Martie a. c. 5:30 va avea loc în localul tului sanitar din Arad, o sesiune științifică cu următorul program: 1. Dr. I. Radu: Contribuții locale în lupta cu amiezii totală. 2. Dr. Vuja: dr. Pogonă: Cancer primar al trombului. Dr. Vuja: dr. Căpățînă: Tumoră a unui uter micomat.

Parfumeria DIANA
Arad, Piața Avram Iancu

— ROMANIA. MINISTERUL JUSTITIEI. Comisiunea de Constatarea Condițiilor de Război și Recunoaștere. D. 81-Nat-1943. Dl Bone Vlad mecliat la Arad, str. Car. No. 15 a făcut cerere acestster pentru a i se acorda cetățenie română. Prin cerere prezintă că este supus bulgăresc, fespune grădinar, născut în Julinița-Bulgaria, la data de 15 februarie 1899, de religie ortodoxă venit și stabilit în țară în anul 1943. Conform art. 19. din legea nr. 1/1943, care prevede re la dobândirea și pierderea cetățeniei române, se publică spre știință, aceluia care are în vedere că înțelegerea și aplicarea art. 20 din zisa legea formitate: îndesejfrabil.